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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. In welchem Umfang und an welchen Schulen im Landkreis Esslingen kommen
Jugendbegleiter nach dem Jugendbegleiterkonzept des Ministeriums für Kultus,
Jugend und Sport in welcher Form und mit welchem Angebot zum Einsatz?

2. Mit welchen außerschulischen gemeinnützigen Vereinen und Organisationen
bestehen Kooperationen der Schulen aus dem Landkreis Esslingen und in wel-
cher Form?

3. Haben sich auch berufliche Schulen aus dem Landkreis Esslingen für das Ju-
gendbegleiter-Programm gemeldet und wie ist hierauf die Resonanz?

4. Über welche Qualifikationen verfügen die derzeit im Landkreis Esslingen ein-
gesetzten Jugendbegleiter?

5. Welche weiteren außerschulischen Partner bzw. Ehrenamtliche – seien es Ver-
eine, Verbände, Kirchen oder andere Institutionen – engagieren sich in welcher
Form im Landkreis Esslingen in der Ganztagsbildung und -betreuung?

6. In welchem Umfang und an welchen Schulen im Landkreis Esslingen beteili-
gen sich speziell Sportvereine aus dem Landkreis Esslingen in welcher Form
an der Ganztagsbildung und -betreuung?

17. 11. 2011

Deuschle CDU

Kleine Anfrage

des Abg. Andreas Deuschle CDU

und

Antwort

des Ministeriums für Kultus, Jugend und Sport

Ganztagsbildung und -betreuung im Landkreis Esslingen 

durch Ehrenamt von Vereinen, Verbänden, 

Kirchen und Eltern

Drucksachen und Plenarprotokolle sind im Internet
abrufbar unter: www.landtag-bw.de/Dokumente

Der Landtag druckt auf Recyclingpapier, ausgezeich-
net mit dem Umweltzeichen „Der Blaue Engel“.
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A n t w o r t

Mit Schreiben vom 13. Dezember 2011 Nr. 53-/ beantwortet das Ministerium für
Kultus, Jugend und Sport die Kleine Anfrage wie folgt:

Ich frage die Landesregierung:

1. In welchem Umfang und an welchen Schulen im Landkreis Esslingen kommen
Jugendbegleiter nach dem Jugendbegleiterkonzept des Ministeriums für Kultus,
Jugend und Sport in welcher Form und mit welchem Angebot zum Einsatz?

Die Zahlen des laufenden Schuljahrs werden derzeit im Rahmen der jährlichen
Evaluation an den Schulen erhoben. 

Im Schuljahr 2010/2011 nahmen im Landkreis Esslingen 69 Schulen am Jugend-
begleiter-Programm teil, die zusammen 1.961 Jugendbegleiterinnen und Jugend-
begleiter im Einsatz hatten. Es wurden wöchentlich 2.632 Stunden Jugendbeglei-
ter-Angebote verwirklicht. Die nachfolgende Tabelle (Anlage 1) führt für den
Landkreis Esslingen die einzelnen Schulen, deren Jugendbegleiter-Stunden und
die Zahl der eingesetzten Jugendbegleiterinnen und Jugendbegleiter auf.

Die Auswahl der Jugendbegleiterinnen und Jugendbegleiter sowie die Inhalte der
Angebote bestimmt die jeweilige Schulleitung. Inhalte und Umfänge der Jugend-
begleiter-Angebote für das Schuljahr 2010/2011 werden in Anlage 2 aufgeführt.

2. Mit welchen außerschulischen gemeinnützigen Vereinen und Organisationen
bestehen Kooperationen der Schulen aus dem Landkreis Esslingen und in wel-
cher Form?

Zu den Kooperationspartnern der Schulen im Landkreis Esslingen insgesamt lie-
gen dem Kultusministerium keine Daten vor. 

Die Jugendbegleiter-Schulen werden in der aktuell laufenden Evaluation 2011 be-
fragt, mit welchen außerschulischen gemeinnützigen Vereinen und Organisatio-
nen sie kooperieren. Dazu liegen Ergebnisse im Frühjahr 2012 vor. 

Im Jugendbegleiter-Programm gibt es seit diesem Schuljahr die Möglichkeit, Ko-
operationen nicht nur aus dem Grundbudget zu finanzieren, sondern ein zusätzli-
ches Kooperationsbudget zu erhalten, wenn im Rahmen des Programms Koopera-
tionen mit gemeinnützigen Partnern stattfinden. Von den insgesamt 76 Schulen
im Landkreis Esslingen (Stand Schuljahr 2011/2012) sind sieben Schulen im
Schuljahr 2011/2012 neu in das Jugendbegleiter-Programm eingestiegen. 47 Schu-
len haben das Kooperationsbudget zum aktuellen Schuljahr beantragt (siehe An -
lage 3).

Im Bereich des Sports sind lediglich diejenigen Vereine bekannt, die im Schuljahr
2010/2011 im Rahmen des WLSB-Programms „Schule – Verein“ Kooperationen
mit Schulen gemeldet haben. Es nahmen insgesamt sechzig Sportvereine des
Landkreises Esslingen mit 185 Maßnahmen an diesem Programm teil. Hiervon
fanden 75 Kooperationen ohne Zuschuss statt (siehe Anlage 4 „Übersicht Koope-
rationsvereine“). 

Jedem antragstellenden Verein des Landkreises Esslingen wurde für mindestens
eine Kooperationsmaßnahme ein Zuschuss genehmigt. Danach wurden vorrangig
antragstellende Vereine berücksichtigt, die Kooperationen an Schulen mit sport-
und bewegungserzieherischem Schwerpunkt (GSB- und WSB-Schulen) oder
Schulen mit Ganztagsbetrieb gemeldet haben. 

3. Haben sich auch berufliche Schulen aus dem Landkreis Esslingen für das Ju-
gendbegleiter-Programm gemeldet und wie ist hierauf die Resonanz?

Folgende zwei berufliche Schulen aus dem Landkreis Esslingen nehmen seit dem
Schuljahr 2011/2012 am Jugendbegleiter-Programm teil: Jakob-Friedrich-Schöll-
kopf-Schule, Kirchheim u. T. und Albert-Schäffle-Schule, Nürtingen.
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4. Über welche Qualifikationen verfügen die derzeit im Landkreis Esslingen ein-
gesetzten Jugendbegleiter?

Die Jugendbegleiterinnen und Jugendbegleiter kommen aus unterschiedlichen ge-
sellschaftlichen Gruppen. Es sind beispielsweise ältere Schüler, Eltern, Vertreter
von Vereinen/Verbänden/Organisationen sowie weitere Einzelpersonen, die keine
Kinder an der jeweiligen Schule haben. Sie sind als Jugendbegleiter in einem
breiten Spektrum von Themen tätig. Entsprechend vielfältige Qualifikationen sind
vorhanden. Im Rahmen des Jugendbegleiter-Programms kann die Schulleitung bis
zu 20 % ihres Budgets für Qualifizierungsmaßnahmen für die Jugendbegleiterin-
nen und Jugendbegleiter verwenden.

Die Schulleitungen im Landkreis Esslingen haben bei der Evaluation zum Schul-
jahr 2010/2011 folgende Angaben zu den genannten 1.961 Jugendbegleiterinnen
und Jugendbegleitern gemacht:

5. Welche weiteren außerschulischen Partner bzw. Ehrenamtliche – seien es Ver-
eine, Verbände, Kirchen oder andere Institutionen – engagieren sich in wel-
cher Form im Landkreis Esslingen in der Ganztagsbildung und -betreuung?

6. In welchem Umfang und an welchen Schulen im Landkreis Esslingen beteiligen
sich speziell Sportvereine aus dem Landkreis Esslingen in welcher Form an der
Ganztagsbildung und -betreuung?

Nach der Landeskonzeption ist für die Genehmigung einer Schule als Ganztags-
schule ein pädagogisches Konzept erforderlich. Die Ausgestaltung des pädagogi-
schen Konzepts für den Ganztagsbetrieb, das bezogen auf die konkrete Situation
vor Ort entwickelt werden soll, obliegt der Schule. Diese entscheidet selbst, ab-
hängig von ihrem Schulkonzept bzw. von den Gegebenheiten vor Ort, über die
pädagogischen Schwerpunkte ihres Ganztagsangebots sowie über die einbezoge-
nen außerschulischen Partner. Die Schule hat damit auch die Möglichkeit, das
pädagogische Konzept sich ändernden Bedarfen anzupassen. Eine statistische Er-
fassung der Angebote im Ganztagsbetrieb erfolgt nicht.

Im Rahmen des Kooperationsprogrammes „Schule – Verein“ fanden insgesamt
im Landkreis Esslingen an 24 Schulen mit Ganztagsangeboten 89 Kooperations-
maßnahmen statt (vgl. Anlage 5 „Kooperationsschulen mit Ganztagsangeboten“).

Warminski-Leitheußer

Ministerin für Kultus, Jugend und Sport

Qualifiziert durch Ausbildung/Beruf  743 
Qualifiziert durch Ehrenamt  81 
Qualifizierung durch Jugendbegleiter-Programm  237 
Qualifizierung im Rahmen des Jugendbegleiter-Programms vorgesehen  115 
Schulinterne Qualifizierung  254 
Qualifizierung als Schülermentoren  275 
Sonstige Qualifizierung  256 
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Anlage 1  
 

Schule Ort Jugendbegleiter-
Stunden pro Woche 

Anzahl Jugend-
begleiter 

GHWRS Grötzingen Aichtal 38 38 
GHWRS Aichwald Aichwald 16 6 
GHWRS Altbach Altbach 53 19 
GHWRS Deizisau Deizisau 13 6 
Albert-Schweitzer-Schule Denkendorf 27 13 
Ludwig-Uhland-Schule Denkendorf 15 5 
Georgii-Gymnasium Esslingen 44 46 
GHS Wäldenbronn Esslingen 15 8 
Grund- und Hauptschule Esslingen 0 0 
Grund- und Hauptschule Mettingen Esslingen 0 0 
GS St. Bernhardt Esslingen 13 13 
Herderschule Esslingen 35 13 
Katharinenschule Esslingen 57 35 
Lerchenäckerschule Esslingen 19 11 
Mörike-Gymnasium Esslingen 172 180 
Realschule am Schillerpark Esslingen 74 60 
Realschule Oberesslingen Esslingen 70 121 
Rohräckerschule Esslingen 5 1 
Schelztor-Gymnasium Esslingen 7 16 
Schillerschule Berkheim Esslingen 46 17 
Theodor-Heuss-Gymnasium Esslingen 45 85 
Waisenhofschule Esslingen 21 12 
Zollberg Realschule Esslingen 21 45 
Eduard-Spranger-Gymnasium Filderstadt 24 32 
Gotthard-Müller-Schule Filderstadt 0 0 
Jahnschule Filderstadt 3 3 
Pestalozzischule Filderstadt 7 5 
Werkrealschule Bildungszentrum Seefälle Filderstadt 45 44 
GHS Frickenhausen Frickenhausen 34 8 
Grundschule Großbettlingen Großbettlingen 76 10 
Alleenschule Kirchheim u.T. 54 14 
Eduard-Mörike-Schule Kirchheim u.T. 13 9 
Konrad-Widerholt-Förderschule Kirchheim u.T. 20 10 
Konrad-Widerholt-Schulen Kirchheim u.T. 41 9 
Raunerschule Kirchheim u.T. 21 10 
Schlossgymnasium Kirchheim u.T. 77 141 
Burgschule Köngen/Hauptschule Köngen 41 16 
Burgschule Köngen/Realschule Köngen 63 26 

Eichbergschule Leinfelden-
Echterdingen 4 6 

Goldwiesenschule Leinfelden-
Echterdingen 7 6 

Immanuel-Kant-Gymnasium Leinfelden-
Echterdingen 102 128 

Immanuel-Kant-Realschule Leinfelden-
Echterdingen 89 47 

Lindach-Förderschule Leinfelden-
Echterdingen 9 5 

Lindachschule Stetten Leinfelden-
Echterdingen 8 32 
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Ludwig-Uhland-Schule Leinfelden-

Echterdingen 4 2 

Philipp-Matthäus-Hahn-Gymnasium Leinfelden-
Echterdingen 88 136 

Schönbuchschule Leinfelden-
Echterdingen 23 16 

Zeppelinschule Leinfelden-
Echterdingen 5 4 

Schulzentrum Karl-Erhard-Scheufelen GHS Lenningen 36 9 
Schulzentrum Karl-Erhard-Scheufelen RS Lenningen 27 7 
Auwiesenschule Neckartenzlingen 5 5 
Gymnasium Neckartenzlingen Neckartenzlingen 14 29 
Mozartschule Neuhausen a.d.F. 75 28 
Ersbergschule Nürtingen 50 19 
Hölderlin-Gymnasium Nürtingen 121 112 
Mörikeschule Nürtingen 133 50 
Kirchrainschule Oberboihingen 16 8 
Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern 16 18 
Lindenschule FS Ostfildern 42 8 
Lindenschule GS Ostfildern 57 7 
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern 35 47 
Pfingstweideschule Ostfildern 6 3 
Schule im Park Ostfildern 57 45 
Sibylle von der Teck-Schule Owen 5 3 
Burgschule Plochingen 85 17 
Lützelbachschule Reichenbach 37 13 
Anne-Frank-Schule Wendlingen 31 40 
Ludwig-Uhland-Schule Wendlingen 99 15 
Schlossgartenschule Wernau 21 9 
Summe 2.632 1.961 
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Anlage 3 - Schuljahr 2011/2012 
 

Schule Ort Kooperationsbudget 
GHWRS Grötzingen Aichtal Ja 
GWRS Aichwald Aichwald Ja 
GHWRS Altbach Altbach Ja 
GHS Deizisau Deizisau Ja 
Albert-Schweitzer-Schule Denkendorf Ja 
Ludwig-Uhland-Schule Denkendorf Ja 
Georgii-Gymnasium Esslingen Nein 
GHS Wäldenbronn Esslingen Ja 
Grund- und Hauptschule Esslingen Nein 
Grund- und Hauptschule Mettingen Esslingen Nein 
GS St. Bernhardt Esslingen Nein 
Herderschule  Esslingen Ja 
Katharinenschule Esslingen Ja 
Lerchenäckerschule Esslingen Ja 
Mörike-Gymnasium Esslingen Nein 
Realschule am Schillerpark Esslingen Nein 
Realschule Oberesslingen Esslingen Ja 
Rohräckerschule Esslingen Nein 
Schelztor-Gymnasium Esslingen Nein 
Schillerschule Berkheim Esslingen Ja 
Theodor-Heuss-Gymnasium Esslingen Ja 
Waisenhofschule Esslingen Ja 
Zollberg Realschule Esslingen Nein 
Eduard-Spranger-Gymnasium Filderstadt Ja 
Gotthard-Müller-Schule Filderstadt Nein 
Jahnschule Filderstadt Nein 
Pestalozzischule Filderstadt Ja 
Werkrealschule Bildungszentrum Seefälle Filderstadt Ja 
GHS Frickenhausen Frickenhausen Nein 
GS Großbettlingen Großbettlingen Nein 
Alleenschule Kirchheim u.T. Ja 
Eduard-Mörike-Schule Kirchheim u.T. Ja 
Freihof-Realschule Kirchheim u.T. Ja 
GWRS Jesingen Kirchheim u.T. Nein 
Jakob-Friedrich-Schöllkopf-Schule Kirchheim u.T. Nein 
Konrad-Widerholt-Förderschule Kirchheim u.T. Ja 
Konrad-Widerholt-Schulen Kirchheim u.T. Ja 
Ludwig-Uhland-Gymnasium Kirchheim u.T. Nein 
Raunerschule Kirchheim u.T. Ja 
Schlossgymnasium Kirchheim u.T. Nein 
Burgschule Köngen/Hauptschule Köngen Ja 
Burgschule Köngen/Realschule Köngen Ja 
Eichbergschule Leinfelden-Echterdingen Nein 
Goldwiesenschule Leinfelden-Echterdingen Nein 
Immanuel-Kant-Gymnasium Leinfelden-Echterdingen Ja 
Immanuel-Kant-Realschule Leinfelden-Echterdingen Ja 
Lindach-Förderschule Leinfelden-Echterdingen Ja 
Lindachschule Stetten Leinfelden-Echterdingen Ja 
Ludwig-Uhland-Schule Leinfelden-Echterdingen Ja 
Philipp-Matthäus-Hahn-Gymnasium Leinfelden-Echterdingen Ja 
Schönbuchschule Leinfelden-Echterdingen Nein 
Zeppelinschule  Leinfelden-Echterdingen Ja 
Schulzentrum Karl-Erhard-Scheufelen/GWRS Lenningen Ja 
Schulzentrum Karl-Erhard-Scheufelen/RS Lenningen Nein 
Auwiesenschule Neckartenzlingen Ja 
Gymnasium Neckartenzlingen Neckartenzlingen Ja 
Mozartschule Neuhausen a.d.F. Ja 
Albert-Schäffle-Schule Nürtingen Nein 
Ersbergschule Nürtingen Ja 
Hölderlin-Gymnasium Nürtingen Ja 
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Mörikeschule Nürtingen Ja 
Kirchrainschule Oberboihingen Nein 
Erich Kästner Schule Ostfildern Ja 
Heinrich-Heine-Gymnasium  Ostfildern Ja 
Lindenschule/FS Ostfildern Nein 
Lindenschule/GS Ostfildern Ja 
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern Nein 
Pfingstweideschule Ostfildern Ja 
Schule im Park Ostfildern Ja 
Sibylle von der Teck-Schule Owen Nein 
Burgschule Plochingen Ja 
Lützelbachschule Reichenbach Ja 
Limburg-Grundschule Weilheim / Teck Ja 
Anne-Frank-Schule Wendlingen Nein 
Ludwig-Uhland-Schule Wendlingen Nein 
Schlossgartenschule  Wernau Nein 
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Landkreis Esslingen Übersicht Kooperationsvereine Schuljahr 2010/2011

Verein Schulart Schule Schulort Sportart Zuschuss
Tennisclub Berkheim e.V. GS Schillerschule Esslingen a. N. Tennis ja
Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. GS Schillerschule Esslingen a. N. Turnen ja
Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. GS Schillerschule Esslingen a. N. RSG ja
Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. GS Schillerschule Esslingen a. N. Schwimmen ja
Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. KiGa Schillerschule Esslingen a. N. Schwimmen ja
Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. GS Schillerschule Esslingen a. N. Gesundheitssport ja
Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. GS Schillerschule Esslingen a. N. Handball ja
Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. HS Schillerschule Esslingen a. N. Gewichtheben ja
Turn- u. Sportverein 1899 Bernhausen e.V. GYM Eduard-Spranger-Gymnasium Filderstadt Volleyball ja
Turnverein Echterdingen e.V. GHS Zeppelinschule Leinfelden-Echterdingen Tischtennis ja
Kraftsportverein Esslingen 1894 e.V. SoS Schule für Geistigbehinderte Kernen im Remstal Judo ja
Kraftsportverein Esslingen 1894 e.V. GYM Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern Judo ja
Schwimmsportverein Esslingen e.V. GS Grundschule St. Bernhardt Esslingen a. N. Schwimmen ja
Turn- u. Sportg. Waldheim Esslingen e.V. GS Grundschule St. Bernhardt Esslingen a. N. Handball ja
Turnerschaft Esslingen e.V. GS Grundschule Esslingen a. N. Tennis ja
Turnverein Liebersbronn e.V. GS Grundschule Esslingen a. N. Tischtennis ja
Turnverein Liebersbronn e.V. GS Grundschule Esslingen a. N. Schach ja
Turn- u. Sportverein RSK Esslingen e.V. GS Grund- und Hauptschule Esslingen a. N. Sonstiges ja
Sportgemeinschaft Erkenbrechtsweiler/Hochwang e.V. GS Nachbarschaftsgrundschule Erkenbrechtsweiler Tischtennis ja
Sportgemeinschaft Erkenbrechtsweiler/Hochwang e.V. GS Nachbarschaftsgrundschule Erkenbrechtsweiler Fussball ja
1. Fußballclub Frickenhausen e.V. GHS Grund- und Hauptschule Frickenhausen Fussball ja
1. Fußballclub Frickenhausen e.V. HS Grund- und Hauptschule Frickenhausen Fussball ja
1. Fußballclub Frickenhausen e.V. HS Grund- und Hauptschule Frickenhausen Fussball ja
1. Fußballclub Frickenhausen e.V. GS Grund- und Hauptschule Frickenhausen Ballspiele ja
1. Fußballclub Frickenhausen e.V. GS Grund- und Hauptschule Frickenhausen Sonstiges ja
Turn- und Sportverein Frickenhausen e.V. GS Grund- und Hauptschule Frickenhausen Sonstiges ja
Turn- und Sportverein Frickenhausen e.V. GHS Grund- und Hauptschule Frickenhausen Leichtathletik ja
Turn- und Sportverein Frickenhausen e.V. GHS Grund- und Hauptschule Frickenhausen Tennis ja
Turn- u. Sportverein Harthausen e.V. GHS Jahnschule Filderstadt Fussball ja
Verein für Leibesübungen Kirchheim/Teck e.V. GS Alleenschule Kirchheim u. T. Sonstiges ja
Verein für Leibesübungen Kirchheim/Teck e.V. GS Alleenschule Kirchheim u. T. Basketball ja
Verein für Leibesübungen Kirchheim/Teck e.V. GS Alleenschule Kirchheim u. T. Sonstiges ja
Ländl. Reit- u. Fahrverein Köngen e.V. SoS Rohräckerschule Esslingen a. N. Reiten ja
Turnverein Nellingen e.V. GYM Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern Sonstiges ja
Turnverein Nellingen e.V. GYM Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern Inlinehockey ja
Turnverein Nellingen e.V. GYM Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern Hip Hop ja
Turnverein Nellingen e.V. FÖR Rohräckerschule Esslingen a. N. Fussball ja
Turnverein Nellingen e.V. HS Schule im Park Ostfildern Fussball ja
Turnverein Nellingen e.V. GYM Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern Tennis ja
Turnerbund Neuffen e.V. GHS Grund- und Hauptschule Neuffen Handball ja
Turnerbund Neuffen e.V. GHS Grund- und Hauptschule Neuffen Tischtennis ja
Turnerbund Neuffen e.V. HRS Grund- und Hauptschule Neuffen Mountain-Biking ja
Turnerbund Neuffen e.V. GHS Grund- und Hauptschule Neuffen Tennis ja
Verein für Bewegungsspiele Neuffen e.V. GHS Grund- und Hauptschule Neuffen Fussball ja
Fußballverein 1909 Nürtingen e.V. BS Philipp-Matthäus-Hahn-Schule Nürtingen Leichtathletik ja
Turngemeinde Nürtingen e.V. GYM Hölderlin-Gymnasium Nürtingen Tischtennis ja
Turngemeinde Nürtingen e.V. GYM Hölderlin-Gymnasium Nürtingen Volleyball ja
Turngemeinde Nürtingen e.V. GYM Hölderlin-Gymnasium Nürtingen Basketball ja
Turngemeinde Nürtingen e.V. GYM Hölderlin-Gymnasium Nürtingen Basketball ja
Turngemeinde Nürtingen e.V. FÖR Theodor-Eisenlohr-Schule Nürtingen Handball ja
Turngemeinde Nürtingen e.V. GHS Ersbergschule Nürtingen Tanzen ja
Turngemeinde Nürtingen e.V. GHS Ersbergschule Nürtingen Turnen ja
Turnverein Plochingen e.V. HS Burgschule Plochingen Ballspiele ja
Turnverein Reichenbach e.V. GS Brunnenschule Reichenbach a. d. F. Leichtathletik ja
Turnverein Reichenbach e.V. GHS Brunnenschule Reichenbach a. d. F. Tischtennis ja
Turnerbund Ruit 1892 e.V. FÖR Lindenschule Ostfildern Turnen ja
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Pfingstweideschule Ostfildern Sonstiges ja
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Pfingstweideschule Ostfildern Sonstiges ja
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Pfingstweideschule Ostfildern Sonstiges ja
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Pfingstweideschule Ostfildern Sonstiges ja
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Pfingstweideschule Ostfildern Sonstiges ja
Sportvereinigung Germania Schlaitdorf e.V. GS Grundschule Schlaitdorf Schlaitdorf Sonstiges ja
Turn- u. Sportverein Sielmingen e.V. GYM Eduard-Spranger-Gymnasium Filderstadt Sonstiges ja
Sportvereinigung Stetten/Filder e.V. GHS Lindachschule Leinfelden-Echterdingen Tischtennis ja
Turnverein Unterlenningen e.V. HRS Karl-Erhard-Scheufelen-Schule Lenningen Leichtathletik ja
Turnverein Unterlenningen e.V. HS Karl-Erhard-Scheufelen-Schule Lenningen Sportkegeln ja
Tennisclub Weilheim e.V. GS Limburg-Grundschule Weilheim a. d. T. Tennis (Kleinfeld) ja
Turn- u. Sportverein Weilheim e.V. GS Limburg-Grundschule Weilheim a. d. T. Ballspiele ja
Turn- u. Sportverein Weilheim e.V. GS Limburg-Grundschule Weilheim a. d. T. Sonstiges ja
Turn- und Sportverein Wendlingen e.V. GS Gartenschule Wendlingen a. N. Tischtennis ja
Turnverein Unterboihingen e.V. GYM Robert-Bosch-Gymnasium Wendlingen a. N. Volleyball ja
Turn- und Sportverein Wernau e.V. HS Schlossgartenschule Wernau (Neckar) Volleyball ja
Turn- und Sportverein Wernau e.V. KiGa Teckschule Wernau (Neckar) Turnen ja
Turnverein 1894 Zell e.V. GS Grundschule Zell Esslingen a. N. Turnen ja
Turnverein 1894 Zell e.V. GS Grundschule Zell Esslingen a. N. Turnen ja
Turnverein 1894 Zell e.V. GS Grundschule Zell Esslingen a. N. Taekwondo ja
Turnverein 1894 Zell e.V. GS Grundschule Zell Esslingen a. N. Leichtathletik ja
Turn- u. Sportverein Zizishausen e.V. GS Inselschule Zizishausen Nürtingen Tennis ja
Tennisclub Ruit e.V. GS Grundschule Ruit Ostfildern Tennis ja
Sportgemeinschaft Leinf.-Echterdingen e.V. GS Eichbergschule Leinfelden-Echterdingen Tischtennis ja
Radsportverein Wendlingen e.V. GS Ludwig-Uhland-Schule Wendlingen a. N. Kunstradfahren ja
Turn- und Sportverein Leinfelden e.V. GS Schönbuchschule Leinfelden-Echterdingen Gesundheitssport ja
Turn- und Sportverein Leinfelden e.V. RS Immanuel-Kant-Realschule Leinfelden-Echterdingen Sonstiges ja
Turn- und Sportverein Leinfelden e.V. GS Schönbuchschule Leinfelden-Echterdingen Gesundheitssport ja
Turn- und Sportvereinigung Musberg e.V. GHS Ludwig-Uhland-Schule Leinfelden-Echterdingen Tischtennis ja
Turn- und Sportvereinigung Musberg e.V. GS Eichbergschule Leinfelden-Echterdingen Leichtathletik ja
Badminton Verein Esslingen e.V. GS Grundschule Zell Esslingen a. N. Badminton ja
Tennisverein Großbettlingen e.V. GS Grund- und Hauptschule Großbettlingen Tennis ja
Tennisverein Aichwald e.V. GS Grund- und Hauptschule Aichwald Tennis ja
Tennisclub Oberensingen e.V. GS Friedrich-Glück-Schule Nürtingen Tennis ja
Tennis-Club Wolfschlugen e.V. GS Grund- und Hauptschule Wolfschlugen Tennis ja
Schachclub Stetten e.V. GHS Lindachschule Leinfelden-Echterdingen Schach ja

Anlage 4
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Landkreis Esslingen Übersicht Kooperationsvereine Schuljahr 2010/2011

Sportgemeinschaft Esslingen e.V. RS Realschule Oberesslingen Esslingen a. N. Windsurfen ja
Schachclub Leinfelden e.V. GS Goldwiesenschule Leinfelden-Echterdingen Schach ja
Schachclub Kirchheim e.V. GYM Schlossgymnasium Kirchheim u. T. Schach ja
Schachfreunde Deizisau e.V. GS Grund- und Hauptschule Deizisau Schach ja
Tanzsportclub Blau-Gelb Leinf.-Echterdingen e.V. RS Immanuel-Kant-Realschule Leinfelden-Echterdingen Tanzsport ja
Tanzsportclub Blau-Gelb Leinf.-Echterdingen e.V. HRS Ludwig-Uhland-Schule Leinfelden-Echterdingen Hip Hop ja
Billard-Sport-Verein Nürtingen e.V. HS Ersbergschule Nürtingen Billard ja
Sportgemeinschaft Filderstadt e.V. GYM Eduard-Spranger-Gymnasium Filderstadt Fussball ja
Skiclub Aichtal e.V. GS Grundschule Aich Aichtal Skifahren ja
Tischtennisfreunde Neckartenzlingen e.V. GYM Gymnasium Neckartenzlingen Neckartenzlingen Tischtennis ja
Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. RS Zollberg-Realschule Esslingen a. N. Fechten ja
Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. GS Grundschule Zell Esslingen a. N. Volleyball ja
Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. SoS Rohräckerschule Esslingen a. N. Kanu ja
Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. GYM Mörike-Gymnasium Esslingen a. N. Sonstiges ja
Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. HS Schillerschule Esslingen a. N. Fechten ja
Schwarz-Weiß-Club Esslingen e.V. GS Schillerschule Esslingen a. N. Tanzen ja
Schwarz-Weiß-Club Esslingen e.V. HS Schillerschule Esslingen a. N. Tanzen ja
Schwarz-Weiß-Club Esslingen e.V. HS Schillerschule Esslingen a. N. Tanzen ja
Tennisclub Berkheim e.V. RS Zollberg-Realschule Esslingen a. N. Tennis nein
Tennisclub Berkheim e.V. GS Schillerschule Esslingen a. N. Tennis nein
Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. HS Schillerschule Esslingen a. N. Klettern nein
Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. HS Schillerschule Esslingen a. N. Nordic-Walking nein
Turn u. Sportverein Denkendorf e.V. GS Ludwig-Uhland-Schule Denkendorf Tennis nein
Turn u. Sportverein Denkendorf e.V. GS Ludwig-Uhland-Schule Denkendorf Tennis nein
Turnverein Echterdingen e.V. GS Goldwiesenschule Leinfelden-Echterdingen Tischtennis nein
Kraftsportverein Esslingen 1894 e.V. HS Grund- und Hauptschule Esslingen a. N. Judo nein
Kraftsportverein Esslingen 1894 e.V. RS Zollberg-Realschule Esslingen a. N. Judo nein
Kraftsportverein Esslingen 1894 e.V. RS Zollberg-Realschule Esslingen a. N. Sonstiges nein
Turn- u. Sportverein RSK Esslingen e.V. GS Grundschule St. Bernhardt Esslingen a. N. Sonstiges nein
Turn- u. Sportverein RSK Esslingen e.V. GS Grund- und Hauptschule Esslingen a. N. Handball nein
Turn- und Sportverein Frickenhausen e.V. GS KiGa Grund- und Hauptschule Frickenhausen Turnen nein
Tennisclub Hochdorf-Reichenbach e.V. GS Breitwiesenschule Hochdorf Tennis nein
Tennisclub Hochdorf-Reichenbach e.V. GS Breitwiesenschule Hochdorf Tennis nein
Tennisclub Hochdorf-Reichenbach e.V. GS Breitwiesenschule Hochdorf Tennis nein
Tennisclub Hochdorf-Reichenbach e.V. GS Breitwiesenschule Hochdorf Tennis nein
Tennisclub Hochdorf-Reichenbach e.V. GS Brunnenschule Reichenbach a. d. F. Tennis nein
Tennisclub Hochdorf-Reichenbach e.V. GS Brunnenschule Reichenbach a. d. F. Tennis nein
Turnverein Nellingen e.V. GYM Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern Rope-Skipping nein
Turnverein Nellingen e.V. GYM Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern Sonstiges nein
Turnverein Nellingen e.V. HS Schule im Park Ostfildern Taekwondo nein
Turnverein Nellingen e.V. GYM Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern Badminton nein
Turnverein Nellingen e.V. GYM Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern Fussball nein
Turnverein Nellingen e.V. GYM Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern Tischtennis nein
Turnverein Nellingen e.V. GYM Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern Trampolin nein
Turnverein Nellingen e.V. GYM Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern Sonstiges nein
Turnverein Nellingen e.V. GYM Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern Cheerleading nein
Turnverein Nellingen e.V. HS Erich-Kästner-Schule Ostfildern Badminton nein
Turnverein Nellingen e.V. HS Erich-Kästner-Schule Ostfildern Sonstiges nein
Turnverein Nellingen e.V. HS Erich-Kästner-Schule Ostfildern Sonstiges nein
Turnverein Nellingen e.V. HS Erich-Kästner-Schule Ostfildern Fitness nein
Turnverein Nellingen e.V. HS Erich-Kästner-Schule Ostfildern Tischtennis nein
Turnverein Nellingen e.V. RS Riegelhofschule Ostfildern Tanzen nein
Turnverein Nellingen e.V. RS Riegelhofschule Ostfildern Sonstiges nein
Turnverein Nellingen e.V. RS Riegelhofschule Ostfildern Cheerleading nein
Turnverein Nellingen e.V. RS Riegelhofschule Ostfildern Taekwondo nein
Turnverein Nellingen e.V. RS Riegelhofschule Ostfildern Rope-Skipping nein
Fußballverein 1909 Nürtingen e.V. BS Philipp-Matthäus-Hahn-Schule Nürtingen Leichtathletik nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. GS Braikeschule Nürtingen Sonstiges nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. GS Braikeschule Nürtingen Sonstiges nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. GYM Hölderlin-Gymnasium Nürtingen Leichtathletik nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. SoS Bodelschwinghschule Nürtingen Sonstiges nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. SoS Bodelschwinghschule Nürtingen Sonstiges nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. BS Philipp-Matthäus-Hahn-Schule Nürtingen Boxen nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. RS Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen Volleyball nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. RS Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen Tennis nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. RS Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen Handball nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. RS Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen Schwimmen nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. GS HS Ersbergschule Nürtingen Faustball nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. GS HS Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen Basketball nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. GS HS Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen Handball nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. GS HS Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen Trampolin nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. GS HS Mörikeschule Nürtingen Basketball nein
Turngemeinde Nürtingen e.V. HS Mörikeschule Nürtingen Basketball nein
Turnverein Reichenbach e.V. HS RS GYM Realschule Reichenbach a. d. F. Volleyball nein
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Erich-Kästner-Schule Ostfildern Sonstiges nein
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Wasenäckerschule Ostfildern Sonstiges nein
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Grundschule Ruit Ostfildern Sonstiges nein
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Lindenschule Ostfildern Sonstiges nein
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Erich-Kästner-Schule Ostfildern Sonstiges nein
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Klosterhofschule Ostfildern Turnen nein
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Wasenäckerschule Ostfildern Turnen nein
Turnerbund Ruit 1892 e.V. GS Schule im Park Ostfildern Turnen nein
Turn- u. Sportverein Sielmingen e.V. GS Wielandschule Sielmingen Filderstadt Sonstiges nein
Turn- u. Sportverein Sielmingen e.V. GYM Dietrich-Bonhoeffer-Gymnasium Filderstadt Sonstiges nein
Turnverein Unterlenningen e.V. HS RS Karl-Erhard-Scheufelen-Schule Lenningen Tischtennis nein
Turnverein Unterlenningen e.V. RS Karl-Erhard-Scheufelen-Schule Lenningen Skifahren nein
Turn- u. Sportverein Weilheim e.V. GS Grund- und Hauptschule Weilheim a. d. T. Sonstiges nein
Turn- und Sportverein Wernau e.V. RS Realschule Wernau (Neckar) Wernau (Neckar) Volleyball nein
Reitverein Aichwald e.V. SoS KiGa Christian-Morgenstern-Schule Waiblingen Voltigieren nein
Tennisclub Ruit e.V. GS Schule im Park Ostfildern Tennis nein
Sportgemeinschaft Leinf.-Echterdingen e.V. GS Schönbuchschule Leinfelden-Echterdingen Tischtennis nein
Badminton Verein Esslingen e.V. GS Grundschule St. Bernhardt Esslingen a. N. Badminton nein
Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. GS Pliensauschule Esslingen a. N. Tennis nein
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Schule Schulort Schulart Verein Sportart Zuschuss
Schillerschule Esslingen a. N. GS Tennisclub Berkheim e.V. Tennis ja
Schillerschule Esslingen a. N. GS Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. Turnen ja
Schillerschule Esslingen a. N. GS Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. RSG ja
Schillerschule Esslingen a. N. GS Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. Schwimmen ja
Schillerschule Esslingen a. N. KiGa Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. Schwimmen ja
Schillerschule Esslingen a. N. GS Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. Gesundheitssport ja
Schillerschule Esslingen a. N. GS Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. Handball ja
Schillerschule Esslingen a. N. HS Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. Gewichtheben ja
Eduard-Spranger-Gymnasium Filderstadt GYM Turn- u. Sportverein 1899 Bernhausen e.V. Volleyball ja
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern GYM Kraftsportverein Esslingen 1894 e.V. Judo ja
Grund- und Hauptschule Frickenhausen GHS 1. Fußballclub Frickenhausen e.V. Fussball ja
Grund- und Hauptschule Frickenhausen HS 1. Fußballclub Frickenhausen e.V. Fussball ja
Grund- und Hauptschule Frickenhausen HS 1. Fußballclub Frickenhausen e.V. Fussball ja
Grund- und Hauptschule Frickenhausen GS 1. Fußballclub Frickenhausen e.V. Ballspiele ja
Grund- und Hauptschule Frickenhausen GS 1. Fußballclub Frickenhausen e.V. Sonstiges ja
Grund- und Hauptschule Frickenhausen GS Turn- und Sportverein Frickenhausen e.V. Sonstiges ja
Grund- und Hauptschule Frickenhausen GHS Turn- und Sportverein Frickenhausen e.V. Leichtathletik ja
Grund- und Hauptschule Frickenhausen GHS Turn- und Sportverein Frickenhausen e.V. Tennis ja
Alleenschule Kirchheim u. T. GS Verein für Leibesübungen Kirchheim/Teck e.V. Sonstiges ja
Alleenschule Kirchheim u. T. GS Verein für Leibesübungen Kirchheim/Teck e.V. Basketball ja
Alleenschule Kirchheim u. T. GS Verein für Leibesübungen Kirchheim/Teck e.V. Sonstiges ja
Rohräckerschule Esslingen a. N. SoS Ländl. Reit- u. Fahrverein Köngen e.V. Reiten ja
Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Sonstiges ja
Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Inlinehockey ja
Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Hip Hop ja
Rohräckerschule Esslingen a. N. FÖR Turnverein Nellingen e.V. Fussball ja
Schule im Park Ostfildern HS Turnverein Nellingen e.V. Fussball ja
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Tennis ja
Hölderlin-Gymnasium Nürtingen GYM Turngemeinde Nürtingen e.V. Tischtennis ja
Hölderlin-Gymnasium Nürtingen GYM Turngemeinde Nürtingen e.V. Volleyball ja
Hölderlin-Gymnasium Nürtingen GYM Turngemeinde Nürtingen e.V. Basketball ja
Hölderlin-Gymnasium Nürtingen GYM Turngemeinde Nürtingen e.V. Basketball ja
Theodor-Eisenlohr-Schule Nürtingen FÖR Turngemeinde Nürtingen e.V. Handball ja
Ersbergschule Nürtingen GHS Turngemeinde Nürtingen e.V. Tanzen ja
Ersbergschule Nürtingen GHS Turngemeinde Nürtingen e.V. Turnen ja
Burgschule Plochingen HS Turnverein Plochingen e.V. Ballspiele ja
Lindenschule Ostfildern FÖR Turnerbund Ruit 1892 e.V. Turnen ja
Eduard-Spranger-Gymnasium Filderstadt GYM Turn- u. Sportverein Sielmingen e.V. Sonstiges ja
Limburg-Grundschule Weilheim a. d. T. GS Tennisclub Weilheim e.V. Tennis (Kleinfeld) ja
Limburg-Grundschule Weilheim a. d. T. GS Turn- u. Sportverein Weilheim e.V. Ballspiele ja
Limburg-Grundschule Weilheim a. d. T. GS Turn- u. Sportverein Weilheim e.V. Sonstiges ja
Schlossgartenschule Wernau (Neckar) HS Turn- und Sportverein Wernau e.V. Volleyball ja
Teckschule Wernau (Neckar) KiGa Turn- und Sportverein Wernau e.V. Turnen ja
Grundschule Zell Esslingen a. N. GS Turnverein 1894 Zell e.V. Turnen ja
Grundschule Zell Esslingen a. N. GS Turnverein 1894 Zell e.V. Turnen ja
Grundschule Zell Esslingen a. N. GS Turnverein 1894 Zell e.V. Taekwondo ja
Ludwig-Uhland-Schule Wendlingen a. N. GS Radsportverein Wendlingen e.V. Kunstradfahren ja
Ludwig-Uhland-Schule Leinfelden-Echterdingen GHS Turn- und Sportvereinigung Musberg e.V. Tischtennis ja
Grund- und Hauptschule Großbettlingen GS Tennisverein Großbettlingen e.V. Tennis ja
Grund- und Hauptschule Aichwald GS Tennisverein Aichwald e.V. Tennis ja
Ludwig-Uhland-Schule Leinfelden-Echterdingen HRS Tanzsportclub Blau-Gelb Leinf.-Echterdingen e.V. Hip Hop ja
Ersbergschule Nürtingen HS Billard-Sport-Verein Nürtingen e.V. Billard ja
Eduard-Spranger-Gymnasium Filderstadt GYM Sportgemeinschaft Filderstadt e.V. Fussball ja
Zollberg-Realschule Esslingen a. N. RS Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. Fechten ja
Rohräckerschule Esslingen a. N. SoS Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. Kanu ja
Mörike-Gymnasium Esslingen a. N. GYM Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. Sonstiges ja
Schillerschule Esslingen a. N. HS Sportvereinigung 1845 Esslingen e.V. Fechten ja
Schillerschule Esslingen a. N. HS Schwarz-Weiß-Club Esslingen e.V. Tanzen ja
Schillerschule Esslingen a. N. HS Schwarz-Weiß-Club Esslingen e.V. Tanzen ja
Schillerschule Esslingen a. N. GS Tennisclub Berkheim e.V. Tennis nein
Schillerschule Esslingen a. N. HS Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. Klettern nein
Schillerschule Esslingen a. N. HS Turn- u. Sportverein Berkheim e.V. Nordic-Walking nein
Ludwig-Uhland-Schule Denkendorf GS Turn u. Sportverein Denkendorf e.V. Tennis nein
Ludwig-Uhland-Schule Denkendorf GS Turn u. Sportverein Denkendorf e.V. Tennis nein
Grund- und Hauptschule Esslingen a. N. HS Kraftsportverein Esslingen 1894 e.V. Judo nein
Grundschule St. Bernhardt Esslingen a. N. GS Turn- u. Sportverein RSK Esslingen e.V. Sonstiges nein
Grund- und Hauptschule Frickenhausen GS KiGa Turn- und Sportverein Frickenhausen e.V. Turnen nein
Brunnenschule Reichenbach a. d. F. GS Tennisclub Hochdorf-Reichenbach e.V. Tennis nein
Brunnenschule Reichenbach a. d. F. GS Tennisclub Hochdorf-Reichenbach e.V. Tennis nein
Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Rope-Skipping nein
Heinrich-Heine-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Sonstiges nein
Schule im Park Ostfildern HS Turnverein Nellingen e.V. Taekwondo nein
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Badminton nein
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Fussball nein
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Tischtennis nein
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Trampolin nein
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Sonstiges nein
Otto-Hahn-Gymnasium Ostfildern GYM Turnverein Nellingen e.V. Cheerleading nein
Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen RS Turngemeinde Nürtingen e.V. Volleyball nein
Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen RS Turngemeinde Nürtingen e.V. Tennis nein
Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen RS Turngemeinde Nürtingen e.V. Handball nein
Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen RS Turngemeinde Nürtingen e.V. Schwimmen nein
Ersbergschule Nürtingen GS HS Turngemeinde Nürtingen e.V. Faustball nein
Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen GS HS Turngemeinde Nürtingen e.V. Basketball nein
Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen GS HS Turngemeinde Nürtingen e.V. Handball nein
Geschwister-Scholl-Realschule Nürtingen GS HS Turngemeinde Nürtingen e.V. Trampolin nein
Wielandschule Sielmingen Filderstadt GS Turn- u. Sportverein Sielmingen e.V. Sonstiges nein
Schule im Park Ostfildern GS Tennisclub Ruit e.V. Tennis nein
Grundschule St. Bernhardt Esslingen a. N. GS Badminton Verein Esslingen e.V. Badminton nein
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